

# RADA MIEJSKA

2025 04 16

w Bierutowie

Irena Wysocka-Przybyłek  
Radna Rady Miejskiej w Bierutowie

Stronia, 16. 04. 2025 r.



Sz. P. Piotr Sawicki  
Burmistrz Bierutowa

## ZAPYTANIE

w sprawie uzupełnienia informacji zawartych w pismach z dnia 05.03.2025 r. i 10.03.2025 r.

Proszę uprzejmie o doprecyzowanie informacji zawartych w pismach z dnia 05.03.2025 r. i 10.03.2025 r. w następującym zakresie:

1. W związku z pismem z dnia 05.03.2025 r., znak FN.0003.2.25.GM, proszę o informacje za jakie konkretnie działania został wypłacony ekwiwalent z rozdz. 75421 Zarządzenie kryzysowe jednostkom OSP Bierutów (18.540,00 zł) i OSP Gorzesław (6.270,00 zł). Dodam, że zgodnie z informacjami przekazanymi na sesji w dniu 31 października 2024 r. w akcji związanej z alarmem przeciwpowodziowym, polegającym m.in. na sypaniu worków z piaskiem i ich układaniu zostały zadysponowane wszystkie jednostki OSP gm. Bierutów z wyjątkiem OSP Wabienice, natomiast w sierpniu w związku z podtopieniami po ulewnych opadach deszczu udział brały wszystkie jednostki.
2. W związku z nieprecyzyjnymi odpowiedziami zawartymi w piśmie z dnia 10.03.2025 r., znak OZK.5540.1.2025, proszę o doprecyzowanie czy wnioski z odpowiednimi podpisami (naczelnika OSP, Komendanta ZOSP RP, pracownika PSP, Burmistrza Bierutowa) o wypłatę ekwiwalentu składane są przez naczelników poszczególnych jednostek w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Bierutowie? Jeżeli tak do jakiego referatu następnie te wnioski są kierowane? Jeżeli nie to jaki jest obieg dokumentów? Proszę także doprecyzować w jaki sposób wypłacano ekwiwalent do 18.02.2025 r. strażakom ratownikom OSP. W piśmie jest zawarta tylko informacja, że gotówkowo. Czy wypłata odbywała się w kasie Urzędu Miejskiego w Bierutowie? Jeżeli nie to w jaki inny sposób. Proszę doprecyzować określenie, że strażacy ratownicy odbiór gotówki potwierdzali podpisem. Na jakich dokumentach ten podpis był składany? W jaki sposób były zatwierdzane listy płac, kto nadzorował wypłatę ekwiwalentów i w jaki sposób. Czy załączony do pisma wzór wniosku o wypłatę ekwiwalentu obowiązywał do 18 stycznia 2025 r. i czy obowiązuje nadal. Jeżeli obowiązuje nadal w jaki sposób strażacy ratownicy OSP podają swój nr konta. We wniosku nie ma takiej możliwości.
3. Zgodnie z informacjami przekazanymi pismem z dnia 10.03.2025 r., znak OZK.5540.1.2025, wypłata ekwiwalentu następuje w terminie do 30 dni od dnia złożenia stosownego i dobrze wypełnionego wniosku. W innych pismach oraz zgodnie z informacjami przekazanymi na sesji w dniu 31 października 2024 r. wnioski o wypłatę

ekwiwalentu rozliczane są raz na kwartał. Proszę o wyjaśnienie tych rozbieżności. Dodam, iż zgodnie z pismem z dnia 14.02.2025 r., znak FN.0003.1.25.GM, po zakończeniu kwartału na podstawie złożonych wniosków, sporządzane są listy wypłat ekwiwalentów. W grudniu 2024 r. wpłynął wniosek z OSP Solniki Wielkie, w styczniu 2025 r. sporządzono listę i w styczniu wypłacono ekwiwalenty.

4. Zgodnie z informacjami zawartymi w piśmie z dnia 10.03.2025 r., znak OZK.5540.3.2025, w 2024 r. wypłacono strażakom ratownikom OSP w Wabienicach ekwiwalent za szkolenia w wysokości 2.278,50 zł. W wyjaśnieniach podano, że szkolenia obejmowały: okresowe BHP, kierującego działaniem ratowniczym, manewry medyczne w Sycowie, ćwiczenia powiatowe pk. „e-zagrożenia” oraz szkolenie podstawowe strażaków ratowników odbywające się w 2022 r. Dlaczego ekwiwalenty za szkolenia, które odbywały się w 2022 r. zostały wypłacone dopiero w 2024 r.? Według jakiej stawki były one naliczane? Proszę o informację w jakim referacie sporządzana jest lista płac – ekwiwalentów na podstawie wniosków o ich wypłatę?
5. W związku z informacjami przekazanymi w w/w pismach wnioski za udział w akcjach ratowniczych podpisany jest także przez Komendanta ZOSP RP. Proszę o udzielenie informacji czy Komendant ma ustalone dyżury w Urzędzie Miejskim w Bierutowie? Jeżeli tak proszę o podanie w jakie dni tygodnia i w jakich godzinach, Jeżeli nie w jaki sposób naczelnicy poszczególnych OSP mają uzyskać podpis od Komendanta?

Z poważaniem

**Irena Wysocka – Przybyłek**

**Radna Rady Miejskiej w Bierutowie**

**Dotyczy:** zapytania z dn. 16.04.2025 r. w sprawie uzupełnienia informacji zawartych w pismach z dnia 05.03.2025 r. i 10.03.2025 r.

W odpowiedzi na zapytanie w sprawie uzupełnienia informacji zawartych w pismach z dnia 05.03.2025 r. i 10.03.2025 r. informuję:

1. W związku z pismem z dnia 05.03.2025 r., znak FN.0003.2.25.GM., proszę o informację za jakie konkretnie działania został wypłacony ekwiwalent z rozdz. 75421 Zarządzanie kryzysowe jednostkom OSP Bierutów (18.540,00 zł) i OSP Gorzesław (6.270,00 zł). Dodam, że zgodnie z informacjami przekazanymi na sesji w dniu 31 października 2024 r. w akcji związanej z alarmem przeciwpowodziowym, polegającym m.in. na sypaniu worków z piaskiem i ich układaniu zostały zadysponowane wszystkie jednostki OSP gm. Bierutów z wyjątkiem OSP Wabienice, natomiast w sierpniu w związku z podtopieniami po ulewnych opadach deszczu udział brały wszystkie jednostki.

Odp. Działania, za które został wypłacony ekwiwalent dla OSP Bierutów oraz OSP Gorzesław z rozdz. zarządzanie kryzysowe to napełnianie worków z piaskiem, pompowanie wody z podtopionych i zalanych posesji, zabezpieczanie posesji przez zalaniem, dowożenie worków z piaskiem do mieszkańców, monitorowanie rzeki WIDAWA, wyjazd do Gminy Kotła – dyspozycja PSP.

Na sesji w dniu 31 października 2024 r. Pan Komendant Miejsko – Gminny poinformował, że zgłoszona została potrzeba pomocy w akcji powodziowej do OSP Gorzesław, która natychmiast odpowiedziała, że są gotowi do działania i wzięła w nich udział.

Pan Komendant powiedział, również że decyzja o działaniach tzw. gospodarczych danej jednostki, zależna jest zazwyczaj terytorialnie oraz od tego jakimi siłami i środkami dysponuje dana jednostka OSP – czy np. są dostępni strażacy ratownicy, w danym momencie.

2. W związku z nieprecyzyjnymi odpowiedziami zawartymi w piśmie z dnia 10.03.2025 r., znak OZK.5540.1.2025, proszę o doprecyzowanie czy wnioski z odpowiednimi podpisami (naczelnika OSP, Komendanta ZOSP RP, pracownika PSP, Burmistrza Bierutowa) o wypłatę ekwiwalentu składane są przez naczelników poszczególnych jednostek

w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Bierutowie? Jeśli tak do jakiego referatu następnie te wnioski są kierowane? Jeśli nie to jaki jest obieg dokumentów? Proszę także doprecyzować w jaki sposób wypłacono ekwiwalent do 18.02.2025 r. strażakom ratownikom OSP. W piśmie jest zawarta tylko informacja, że gotówkowo. Czy wypłata odbywała się w kasie Urzędu Miejskiego w Bierutowie? Jeśli nie to w jaki inny sposób. Proszę doprecyzować określenie, że strażacy ratownicy odbiór gotówki potwierdzili podpisem. Na jakich dokumentach ten podpis był składany? W jaki sposób były zatwierdzane listy płac, kto nadzorował wypłatę ekwiwalentów i w jaki sposób. Czy załączony wzór wniosku o wypłatę ekwiwalentu obowiązywał do 18 stycznia 2025 r. i czy obowiązuje nadal. Jeśli obowiązuje nadal w jaki sposób strażacy ratownicy OSP podają swój nr konta. We wniosku nie ma takiej możliwości.

Odp. Wnioski o wypłatę ekwiwalentów składane były u Inspektora ds. obronnych lub w sekretariacie Urzędu Miejskiego. Jeśli wnioski składane były w sekretariacie UM to zgodnie z obiegiem dokumentów przekazywane były one do pracownika zajmującego się m.in. Ochotniczymi Strażami Pożarnymi. Jeśli chodzi o wypłatę ekwiwalentów, były one wypłacane w formie gotówkowej po podpisaniu karty ze swoim nazwiskiem i imieniem oraz kwotą do wypłaty. Listy do wypłaty sprawdzane są pod względem merytorycznym, formalnym i rachunkowym oraz zatwierdzane przez Panią Skarbnik oraz Burmistrza Bierutowa.

Poprzedni wzór wniosku o wypłatę ekwiwalentu obowiązywał do dnia 17 kwietnia 2025 r. Nowe wnioski o wypłatę ekwiwalentów obowiązują od dnia 18 kwietnia 2025 r.

Strażacy ratownicy składają pisemne upoważnienie do przekazywania ekwiwalentów na rachunek bankowy i jest to osobny dokument.

3. Zgodnie z informacjami przekazanymi pismem z dnia 10.03.2025 r., znak OZK.5540.1.2025, wypłata ekwiwalentu następuje w terminie do 30 dni od dnia złożenia stosownego i dobrze wypełnionego wniosku. W innych pismach oraz zgodnie z informacjami przekazanymi na sesji w dniu 31 października 2024 r. wnioski o wypłatę ekwiwalentu rozliczane są raz na kwartał. Proszę o wyjaśnienie tych rozbieżności. Dodam, iż zgodnie z pismem z dnia 14.02.2025 r., znak FN.0003.1.25.GM, po zakończeniu kwartału na podstawie złożonych wniosków, sporządzane są listy wypłat ekwiwalentów. W grudniu 2024 r. wpłynął wniosek z OSP Solniki Wielkie, w styczniu 2025 r. sporządzono listę i w styczniu wypłacono ekwiwalent.

Odp. W piśmie z dnia 10.03.2025 r. podana jest informacja że ekwiwalent wypłacany jest z zasady do 30 dni od daty złożenia stosownego i dobrze wypełnionego wniosku.

Na sesji w dniu 31 października 2024 r. Pan Komendant powiedział, że wnioski o wypłatę ekwiwalentu składane są na koniec kwartału a nie jak jest podane w piśmie, że wnioski o wypłatę ekwiwalentu rozliczane są raz na kwartał.

Jednocześnie chciałbym poinformować, że wszystkie kwestie związane ze składaniem wniosków o wypłatę ekwiwalentu zostały ujęte w Zarządzeniu Nr 33/25 z dnia 18 kwietnia 2025 r. w sprawie określenia zasad oraz sposobu naliczania i wypłaty ekwiwalentu pieniężnego strażakom OSP za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu pożarniczym.

4. Zgodnie z informacjami zawartymi w piśmie z dnia 10.03.2025 r., znak OZK.5540.3.2025, w 2024 r. wypłacono strażakom ratownikom OSP w Wabienicach ekwiwalent za szkolenia w wysokości 2.278,50 zł. W wyjaśnieniach podano, że szkolenia obejmowały okresowe BHP, kierującego działaniem ratowniczym, manewry medyczne w Sycowie, ćwiczenia powiatowe pk. „e-zagrożenia” oraz szkolenie podstawowe strażaków ratowników odbywające się w 2022 r. Dlaczego ekwiwalenty za szkolenia, które odbyły się w 2022 r. zostały wypłacone dopiero w 2024 r.? Według jakiej stawki były one naliczane? Proszę o informację w jakim referacie sporządzana jest lista płac – ekwiwalentów na podstawie wniosków o ich wypłatę?

Odp. Ekwiwalenty, o których mowa w piśmie z dnia 10.03.2025 r. za w/w szkolenia zostały wypłacone w 2024 roku, ponieważ w 2024 roku zostały złożone wnioski o takie wypłaty przez Naczelnika OSP Wabienice. Ekwiwalenty liczone były według stawki obowiązującej w latach, w których takie szkolenia się odbywały.

Lista płac sporządzana jest w Referacie Obronności i Zarządzania Kryzysowego, który zajmuje się jednostkami Ochotniczych Straży Pożarnych.

5. W związku z informacjami przekazanymi w w/w pismach wnioski za udział w akcjach ratowniczych podpisany jest także przez Komendanta ZOSP RP. Proszę o udzielenie informacji czy Komendant ma ustalone dyżury w Urzędzie Miejskim w Bierutowie? Jeśli tak proszę o podanie w jakie dni tygodnia i w jakich godzinach. Jeśli nie w jaki sposób naczelnicy poszczególnych jednostek OSP mają uzyskać podpis od Komendanta?

Odp. Komendant Miejsko – Gminny ZOSP RP nie ma ustalonych dyżurów w Urzędzie Miejskim w Bierutowie. Wszystkie kwestie związane z daną jednostką OSP w tym również z wnioskami o ekwiwalenty ustalane były z Panem Komendantem telefonicznie.

Z poważaniem

BURMISTRZ BIERUTOWA  
  
Piotr Sawicki